

Τα μέσα και οι τεχνικές κατά του κοινοβουλευτισμού

Γράφει ο
Βύρων Γ. Πολύδωρας

Η **δημαγωγία** και ο φτηνός λαϊκισμός λειτουργούν ως "επιχειρησιακά" μέσα πολέμου σε όλο τους το μεγαλείο. Δεν χαϊδεύουν οι δημαγωγοί-συνθηματολόγοι απλώς τα αυτιά του λαού. Τον ερεθίζουν, τον διεγείρουν, τον υποκινούν (με την έννοια του Ποινικού Κώδικα) και του ξυπνούν τα πιο ζώωδη ένστικτα. Τον καθιστούν εν δυνάμει καννίβαλο. Το δόγμα του πρώιμου Άγγλου πολιτικού στοχαστή και μεγάλου Ελληνιστή Τόμας Χομπς (1588-1679) "homo hominis lupus" ("άνθρωπος ανθρώπω λύκος") επίκαιρο παρά ποτέ. Επίκαιρο, εκσυγχρονισμένο, ηλεκτρονικό, ψηφιακό. Και πάντα καννιβαλικό.

Οι ηλεκτρονικοί δημαγωγοί δεν θέλουν απλά να ηγηθούν. Αυτό ήταν έργο και σκοπός των παλιών παραδοσια-

κών πολιτικών τύπου Κλέωνα της αρχαίας Αθήνας, που ήσαν ρήτορες και γητευτές λαοπλάνοι, κάπως σαν ηθοποιοί της όπερας ή της οπερέτας, καμποτίνοι κάποτε, καταστροφείς πάντοτε. Οι σημερινοί δημαγωγοί είναι φαντάσματα του μεσαιωνικού δημόσιου βίου. Με κυνήγι μαγισσών και με κυνηγούς βαλτούς από τους προσωπάρχες εφημερων αυλών. Με αυτόκλητους δημοσίους κατηγορούς, σύμφωνα με το δικό τους δίκαιο και με τη δική τους καρτουνίστικη ηθική, "επιχειρούν" με τις δικές τους "αρχές νομιμότητας και αναλογικότητας", διυλίζοντας τον κώνωπα και καταπίνοντας την κάμηλον, όπως καταγγέλλει τους αδίστακτους Γραμματείς και Φαρισαίους, τους υποκριτές, ο Χριστός μας.

Η διαπόμευση και ο προπηλακισμός, η αποδόμηση μ' έναν λόγο, συντελούμενη ήδη από την προδικασία, είναι το "υπερόπλο" τους. Εξουδετερώνει και εξοντώνει το θύμα-στόχο τους, πάντα αναπολόγητο, πριν αποδειχθεί η αθώτητα ή η ενοχή του. Εννοείται πως η βάση

του κατηγορητηρίου είναι η ιδιότητα του "δράστη" ως μέλους του Κοινοβουλίου. Το οποίο εμφανίζεται ως φωλεά εχιδνών. Και ως άντρο κακοποιών. Και ως "οίκος ανοχής" που πρέπει να καεί, όπως απαιτεί σε έμμετρο λόγο η πολεμική ιαχή της "πλατείας"! Όπως εννοείται, ότι η ενοχή είναι πλήρως "αποδεδειγμένη" άμα τη εκδόσει του τηλεοπτικού τους κατηγορητηρίου! Η όποια δίκη έπεται ή σύρεται γονατιστή στα πόδια του ψηφιακού αφέντη!

(Από το βιβλίο του Βύρωνος Πολύδωρα "Κατά κησόρων", Αθήνα, Σεπτέμβριος 2012)

Κυκλοφορεί σε δεύτερη έκδοση το πρώτο βιβλίο του Βύρωνος Πολύδωρα, "Ελληνική Ιδεολογία", που είχε πρωτοκυκλοφορήσει το 1977! Από τις εκδόσεις "Ελληνική Άνοδος". Για παραγγελίες, στο βιβλιοπωλείο "Ελεύθερη Σκέψις", Ιπποκράτους 112 - Αθήνα 11472. Τηλέφωνα: 210 36.14.736 - 210 36.30.697.